

彩钻每年涨20% 成藏市新热点

1克拉以上精品钻石才具投资意义

“钻石恒久远，一颗永流传”。一直以来，钻石被公认为是一种能在最小体积中蕴含最大价值的投资收藏品。不过，业内人士指出，并不是所有的钻石都具有收藏价值，一般来说，1克拉以上的精品钻石才具备投资意义。此外，稀有彩钻正以每年20%的涨幅迅速升值，并逐渐成为藏市中的新热点。

钻石投资收藏越来越受关注

钻石是大自然埋藏在地幔深处的礼物，它历经千万年的高温和强压才生就璀璨坚硬的秉性，用“永恒”来形容它一点都不为过。目前世界上著名的钻石产地有澳大利亚、俄罗斯、南非、莫桑比克、加拿大、印度等。

如今，市场上琳琅满目的钻石珠宝品类让很多收藏爱好者

在选择上摸不着头脑。除了大多数人需求的婚嫁钻石外，投资钻石正在日益兴起。近些年，稀有的精品钻石不断拍出天价。去年5月，一颗100克拉的黄钻在日内瓦拍卖，最终以1630万美元的天价成交。之后，一颗巨型蓝钻又在日内瓦拍出2379万美元天价。

“目前，钻石投资收藏越来越受关注，其主要原因是钻石价格每年都在以5%—10%的幅度上升。楼市调控、金价不稳等因素，使很多人开始将投资目光投向钻石。”广东金银首饰商会副会长林灿雄表示。

林灿雄认为，从钻石销售市场的发展轨迹看，钻石是世界上

最古老的宝石，且资源不可再生，这使钻石更添了份珍贵，吸引越来越多的人关注钻石。另外，它没有黄金价格的起伏那么大，也没有投资艺术品的风险高，基本是在稳步攀升。特别是大颗粒高等级的钻石升值空间更大。

1克拉以上钻石投资价值较高

据某钻石体验中心负责人介绍，近些年，越来越多的人喜欢投资购买钻石，而且对大钻情有独钟。因之前珠宝市场以出售小钻为主，消费者只得跑北京、上海、广州等地购买。他们推出这个钻石体验中心的目的，就是为了引入更多更好更大的钻石，满足消费者的需求，而且

价格上也与国际接轨。据了解，目前全世界大于100克拉的钻石原石不超过2000颗，而要成就一颗完美的成品钻却要损失掉很大一部分原石的重量。一般情况下，大于50克拉的钻石已十分稀少，常被单独记名，价格也水涨船高。

当然，作为超大克拉的钻石

可遇而不可求，5克拉以下的钻石会更多地用于一般藏家的投资与收藏。

“在国际钻石市场，1克拉以上的精品钻石的投资价值较高。”业内人士介绍，比如在欧美的银行里，钻石可以抵押贷款，但只针对1克拉以上拥有大证书的钻石，而1克拉以下的钻石只

有小证书，银行并不认账。

因此，林灿雄认为，作为普通收藏投资者，最适合的投资品种是经过打磨的天然钻石，重量起码要在1克拉以上，克拉数大、无瑕、完美、罕有，越名贵稀有的钻石升值潜力越大。



彩钻升值空间比白钻大

彩钻按照颜色可分为黄钻、绿钻、蓝钻、红钻、黑钻，在彩钻中黄钻为最常见的品种。

“目前大多数国内客户还是以投资白钻为主，没有意识到彩钻升值空间超过白钻。”相关专家介绍，根据钻石业内公认的说法，白钻和彩钻的比例为10万克拉比1克拉。彩钻的产量极为稀

少决定了其升值空间可观，而且随着收藏投资的升温，彩钻的供不应求，彩钻的价格会持续不断地一路飙升。从长期来看价格平均每五年翻一番，相当于年均价格涨幅约为20%，而白钻年均涨幅不到10%。

如今彩钻越来越热，但并不是所有的彩钻都能拍出天价。

其中，粉钻和蓝钻的成交单价要比黄钻高出十几倍之多。这是因为粉钻和蓝钻极其稀少，其储藏量不足钻石总储量的1/100。彩钻的魅力正源自于这种稀有性，因此相同色调的彩钻中，颜色越艳丽其价值越高。

由于彩钻每一粒都是独一无二的，特别是颜色上的多样

性，使得彩钻的定价很难统一。至今为止，彩钻仍没有国际报价能够遵照。

业内专家将彩色钻石定义为一种长期的投资。彩色钻石是一种便携式的、耐用的、时尚的、引人瞩目的形式财富，除了投资它还能给予佩戴的愉悦。

投资钻石懂得“4C”标准很关键

选择钻石时要注意“4C”：Cut—切工、Clarity—净度、Color—色泽和Carat—克拉。

Cut—切工：钻石的切工极其重要，直接影响到钻石的价值。只有标准的切割方法，才能展现其璀璨的光芒，达到净度和颜色的完美结合。切割后的钻石一般为球体或圆锥体。切面有很

多形状，正方形、长方形、六边形、圆形和椭圆形等，最流行的还是简单的六边形，其众多切面能够更好地展示出钻石的光芒。

Clarity—净度：钻石结晶于地球深处地幔岩浆之中，历经亿万年的地质变化，带有各种天然印记。这些印记的颜色、大小、位置分布对钻石的价值都有不同

程度的影响。钻石的表面或内部往往会有瑕疵，例如气泡、裂缝、羽状纹等。瑕疵越少，钻石的等级越高。总体来说，钻石的净度依次分为五大级，十小级。

Color—色泽：钻石的颜色，从珍贵的无色、罕见的浅蓝、粉红到常见的微黄不等。钻石越透明无色，白光越能穿透，经折射

和色散后更是缤纷多彩。最白的钻石为D级，其他依次为E、F、G、H、I、J、K、L、M和N级。

Carat—克拉：钻石的重量以克拉计。1克拉等于0.2克。一克拉分为一百分，如0.75分克拉又称75分。重量相同的钻石，会因色泽、净度、切工的不同而价格相差甚远。

莫让钻石闪了眼

对于钻石投资，必须保持冷静的思考，切忌跌入钻石投资误区。

误区一：是钻石就能保值增值

正解：重量越重的钻石收藏价值相对较高，一般要1克拉以上。切工、净度、颜色非常优异的钻石要想有收藏价值也不能低于0.5克拉。市场上出售的那些赚取高利润的一般都达不到这个收藏要求。

误区二：根据产地判别优劣

正解：南非、印度、美国等地的钻石比较出名，所以人们在买钻石的时候一般都会看这些产地。但是钻石的优劣完全是来自于对钻石本身的切工、打磨、净度等这些重要的标准，并不是买到南非、

印度等地的钻石就一定好，一定要根据标准选择好的钻石。

误区三：钻石越大越值钱

正解：大钻石肯定比碎钻值钱，但是这种值钱的大钻一定要清澈、没有瑕疵，并且4C等级高。否则，很可能就会出现1克拉的售价低于50分的极品钻。

误区四：花形钻石比圆钻升值空间大

正解：除非国外那种非常细致雕刻的花形钻石，比如把钻石雕刻成人面之类的高工艺花形钻石，确实投资价值大，但从数据上来看，心形、方形等花形钻石的升值空间低于圆形钻石。

《鸳鸯》邮票 七夕节面世

中国邮政定于8月20日中国的情人节——我国传统佳节“七夕”节，发行《鸳鸯》特种邮票一套1枚。全套邮票面值为1.20元。

鸳鸯作为国家二级保护野生动物，本来无缘国家名片，但因其成双成对、形影不离的形象而成为美好爱情的象征，唐卢照邻有诗赞曰“愿作鸳鸯不羡仙”，黄梅戏《天仙配》的唱词“你我好比鸳鸯鸟，比翼双飞在人间”更是在我国广为传唱。

该套邮票由当代中国工笔画名家张桂微采用工笔重彩的形式创作，作者以细微的笔触生动活现地表现了一幅“鸳鸯荷花图”，这个历史题材一直很受百姓欢迎，寓意恩爱成双、百年好合的美好憧憬。

青铜镜 收藏的三标准

“古的东西不一定是好东西，有一些素镜子，没有什么花纹图案的一些镜子，是没有太多收藏价值的。”专家表示！收藏青铜镜时应该注意的一个关键点，“其实特别精美的铜镜，并不是太多，全国也就有几千件而已。”如何买对青铜镜，市场经验详细划分了三个标准：第一尽量挑选版模好、品相好的镜子，版模是先天的，制作精又头版好的版模，就好比长得漂亮的人；品相是指后天埋藏保存环境，先天版模好经历千年保存又好很罕见。第二是镜子的品种，“有一定文化价值和历史价值的镜子价值上升空间会大一些，比如唐代的打马球镜子和宋代的蹴鞠镜等。”第三是在前两项都好的基础上，尽量尺寸大。

互联网+ 带动传统收藏

近日，“互联网+”文化产业高端商务论坛在全国政协礼堂正式举行。论坛的主要目的是为研讨传统邮币收藏投资在新的互联网概念下如何实现完美转型的问题。北交所福丽特邮币交易平台相关负责人表示，由线下转为线上的“互联网+”模式可有效提升邮币交易的效率及可信度。

北京市文资办主任周孟非在论坛上提出，在“互联网+”大发展背景下，要继续引领传统邮币收藏行业走在时代发展的前沿，让传统收藏与现代投资、理财等概念相互结合，打造北京市的文化创意名片。对此，郑书敬表示，北交所正在施行的交易平台线下转为线上平台是目前传统收藏行业的趋势。“以前传统收藏行业的交易方式是线下交易，不方便且买卖双方没有相应保障，容易上当受骗，施行线上交易以后，一方面方便了买卖双方交流，平台中对各个收藏品的详细介绍也能让买方更好地了解收藏品的价值，”郑书敬说，“而且线上交易更有助于‘福丽特’挑选官方机构为买卖双方做出公正的鉴定，更好地保障了买卖双方的权益。”

(本报综合)